

УТВЕРЖДАЮ

Начальник управления
по образованию администрации
Заводского района г. Минска

Е.В.Цыпылова

2024г.



ПОЛОЖЕНИЕ

**о III-ом районном челлендже-конкурсе
«МОЯ МАМА – ЛУЧШЕ ВСЕХ!»,
приуроченном ко Дню матери
(в рамках работы ресурсной площадки
по формированию медиакультуры учащихся)**

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Районный челлендж-конкурс «ЛУЧШЕ ВСЕХ» (далее – Челлендж-конкурс) проводится в государственном учреждении образования «Дворец детей и молодежи «Орион» г. Минска».

Организаторами Челленджа-конкурса являются:

управление по образованию администрации Заводского района г. Минска;

государственное учреждение образования «Дворец детей и молодежи «Орион» г. Минска».

2. ЦЕЛЬ И ЗАДАЧИ

ЦЕЛЬ:

создание условий для эффективного формирования информационной культуры и потребности к творческой самореализации обучающихся.

ЗАДАЧИ:

выявление и поддержка способных детей в области детско-юношеских СМИ;

формирование навыков самопрезентации в информационном пространстве;

содействие обучающимся в их творческом росте и профессиональном самоопределении;

воспитание у обучающихся чувства гражданственности и патриотизма;

продвижение мирных и созидательных инициатив обучающихся.

3. УЧАСТНИКИ

К участию в Челлендже-конкурсе приглашаются обучающиеся учреждений общего среднего, профессионально-технического, среднего специального и дополнительного образования детей и молодежи Заводского

района г.Минска, которым интересна сфера журналистики и они хотят попробовать себя в этом деле.

Возраст участников – от 13 до 17 лет включительно.

В Челлендже-конкурсе могут принимать участие педагоги учреждений общего среднего, профессионально-технического, среднего специального и дополнительного образования детей и молодежи Заводского района г.Минска.

4. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ

Организационный комитет (далее – Оргкомитет) формируется из числа сотрудников государственного учреждения образования «Дворец детей и молодежи «Орион» г. Минска».

Организационный комитет утверждает программу Челленджа-конкурса, состав жюри и условия работы в финале.

5. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ

Конкурс проводится с 20 сентября по 19 октября 2024 года:

прием работ на Челлендж-конкурс – с **20 сентября по 1 октября 2024 года**;

отбор лучших конкурсных работ для их публикации в детской районной газете «МОРС» – с **1 по 5 октября 2024 года**;

редактура текстов и верстка районной детской газеты «МОРС», размещение на сайте ДДиМ «Орион» г. Минска – с **6 по 14 октября 2024 года**.

Награждение победителей состоится **19 октября 2024 года**. Результаты Челленджа-конкурса будут опубликованы на сайте ДДиМ «Орион» г. Минска.

Для участия в Челлендже-конкурсе необходимо выбрать тематику конкурсной работы (на выбор):

1. Моя мама – лучше всех! (в портретном очерке необходимо рассказать про свою маму и раскрыть утверждение о том, что мама – лучше всех);

2. Моя мама – профессионал (в портретном очерке необходимо рассказать о профессиональных достижениях мамы);

3. Когда мама – супергерой (в портретном очерке необходимо рассказать о многодетной маме, рассказать о жизни многодетной семьи и роли мамы в ней).

4. Легко ли быть мамой? (в эссе необходимо поразмышлять над тем, легко ли быть мамой, какими качествами необходимо обладать, чтобы быть хорошей мамой и все успевать).

Справочно: Портретный очерк – это рассказ о жизни персонажа или этапе из его жизни с погружением во внутренний мир персонажа.

Справочно: Эссе отражает индивидуальные переживания автора, его взгляд на тот или иной вопрос. Оно не дает объективно исчерпывающий ответ на определенный вопрос, зато отражает собственное авторское мнение.

Объем портретного очерка и эссе – до 1 страницы печатного текста (редактор MS Word, интервал – одинарный, все поля по 2 см; шрифт Times New Roman, 14 кегль). В верхнем правом углу в самом начале конкурсной работы размещается следующая информация: фамилия и имя автора, школа и класс, тематика конкурсной работы. Название работы пишется по центру. Обязательно наличие фотографий (до 5 штук). Фотографии подписываются и присылаются отдельными файлами вместе с текстовым документом.

Критерии оценки:

соответствие жанру;

глубина раскрытия темы;

выразительность и оригинальность подачи материала;

грамотность.

По каждому критерию участнику выставляется оценка от 0 до 10 баллов, максимальная сумма баллов – 40. В финал выходят 10 участников, которые в таблице результатов по сумме баллов будут первыми (с учетом поданных заявок).

Заявка по прилагаемой форме (Приложение 1) и конкурсная работа высылаются на почту viva098@yandex.ru с пометкой «На Челлендж-конкурс «ЛУЧШЕ ВСЕХ» до **1 октября 2024 года**. Кроме того, используя информацию портретного очерка и эссе, для участия в Челлендже-конкурсе необходимо

до **14 октября 2024 года** создать пост на школьной странице в соцсети Instagram, который состоит из фото героя портретного очерка или эссе и текста до 10 предложений. **ОБЯЗАТЕЛЬНО** сопроводить пост хештегом **#МОРС_ЛУЧШЕ_ВСЕХ_МАМА**

Примечание: Участие в Челлендже-конкурсе не допускается без создания поста на школьной странице в соцсети Instagram.

Конкурсные материалы, поступившие в Оргкомитет позднее **1 октября 2024 года**, а также с нарушением требований к ним, не рассматриваются.

Материалы, присланные на Челлендж-конкурс, не рецензируются и не возвращаются.

6. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ И НАГРАЖДЕНИЕ

Подведение итогов осуществляет жюри, состав которого формируется из представителей управления по образованию администрации Заводского района, государственного учреждения образования «Дворец детей и молодежи «Орион» г. Минска».

Десять участников Челленджа-конкурса, которые по итогам набрали наибольшее количество баллов, становятся финалистами и победителями. Пять финалистов награждаются дипломами финалиста. Пять участников награждаются дипломами I, II, III степени.

Конкурсные работы победителей публикуются на страницах районной детской газеты «МОРС» в знак поощрения. Данный номер газеты будет

доступен к прочтению с 14 октября на сайте orion.of.by. в разделе «Ресурсная площадка», вкладка «МОРС».

7. АДРЕС ОРГКОМИТЕТА

Адрес и контактные телефоны учреждения:
220075 (индекс) г. Минск, ул. Алеся Бачило, 1
(017) 377-85-26 (приемная, телефон/факс)

Кураторы конкурса: тел. (17) 379-59-47 Стрельцова Марина Сергеевна,
(17) 377-13-90 Новикова Татьяна Константиновна.

СОГЛАСОВАНО

Заместитель директора
государственного учреждения образования
«Дворец детей и молодежи «Орион» г.Минска»

 Е.Ю. Куровская

« _____ » _____ 2024 г.

ЗАЯВКА
на участие в III районном челлендже-конкурсе
«ЛУЧШЕ ВСЕХ»,
приуроченного ко Дню матери

№	ФИО участника, возраст	Учреждение образования, класс	Тематика конкурсной работы	Название конкурсной работы

ФИО _____ педагога, _____ ответственного за подготовку участника: _____

Контактный телефон: _____

Директор _____

Подпись _____